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Ειςαγωγι 

Οριςμόσ και Δομι του τρατθγικοφ χεδιαςμοφ 

 

Οριςμόσ 

“Ωσ τρατθγικό χζδιο ορίηεται μια αυτόβουλθ και ςυγκροτθμζνθ προςζγγιςθ ςτθν 

προαγωγι κεμελιωδϊν αποφάςεων και δράςεων οι οποίεσ κακοδθγοφν και 

διαμορφϊνουν το τι ςθμαίνει “Οργανιςμόσ” Οργανωτικά  και επιχειρθςιακά, τι ακριβϊσ 

κάνει και γιατί το κάνει” (Bryson, 2011). 

Με βάςθ μια άλλθ προςζγγιςθ,  

“Ωσ  τρατθγικό χζδιο ορίηεται θ πρόβλεψθ  τθσ λιψθσ των αποφάςεων. Είναι μια 

διαδικαςία  αποφάςεων που ακολουκεί ο Οργανιςμόσ, προτοφ προχωριςει ςτισ 

απαιτοφμενεσ δράςεισ” (Ackoff, 1981). 

Επιπλζον, ωσ τρατθγικό χζδιο ορίηεται θ διαδικαςία με τθν οποία θ θγεςία/διοίκθςθ 

του Οργανιςμοφ ςτθν προκειμζνθ περίπτωςθ το Πανεπιςτιμιο , οραματίηεται το μζλλον 

του και αναπτφςςει τισ απαραίτθτεσ διαδικαςίεσ και λειτουργίεσ ϊςτε να επιτφχει αυτό το 

μζλλον. 

Σο τρατθγικό χζδιο ωσ μοντζλο διαδικαςιϊν βοθκά το Πανεπιςτιμιο να κατανοιςει ότι 

δεν πρόκειται απλά  για ζνα μελλοντικό ςχεδιαςμό, αλλά για τθν δθμιουργία του 

μζλλοντοσ του ίδιου του φορζα. 

 

Τι ακριβϊσ κάνει ζνα Στρατθγικό Σχζδιο και πωσ λειτουργεί ςε ςχζςθ με τον Οργανιςμό 

Σο τρατθγικό χζδιο προωκεί για το Πανεπιςτιμιο,  ζνα πλαίςιο δράςεων το οποίο 

ενςωματϊνεται ςτθν οργανωςιακι γνϊςθ και ςτθν επιχειρθςιακι ςυν-αντίλθψθ του 

Ιδρφματοσ  και του Ανκρϊπινου Δυναμικοφ που το απαρτίηει. 

Παράλλθλα προωκεί ζνα πλαίςιο για τθν διοίκθςθ του Πανεπιςτιμιου και το ςφνολο του 

Ανκρϊπινου Δυναμικοφ τθσ Ακαδθμαϊκισ Κοινότθτασ, προκειμζνου να αξιολογοφν τισ 

καταςτάςεισ με μια κοινι ςτρατθγικι, να ςυηθτοφν εναλλακτικζσ προτάςεισ μζςα από μια  

κοινι γλϊςςα και να αποφαςίηουν ζνα πρόγραμμα δράςεων το οποίο βαςίηεται και είναι 

αποτζλεςμα κοινϊν αξιϊν και αλλθλοκατανόθςθσ. Ζτςι αποφεφγονται ςτρεβλϊςεισ και 

αδυναμίεσ οι οποίεσ ενιςχφουν τθν εςωςτρζφειά. 
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Σο τρατθγικό χζδιο επιτρζπει και βοθκά ςε μεγάλο βακμό τθ διοίκθςθ του Ιδρφματοσ , 

εν προκειμζνω το Ιόνιο Πανεπιςτιμιο να απελευκερϊςει το ςφνολο τθσ δυναμικισ και 

τθσ ενζργειασ που διακζτει. 

Σο τρατθγικό χζδιο βοθκά και ενιςχφει τον Πανεπιςτιμιο ωσ ζνασ Ακαδθμαϊκόσ Φορζασ  

να αναπτφςςεται, οργανϊνεται και να αποκτά μια καλφτερθ κατανόθςθ του 

περιβάλλοντοσ ςτο οποίο δραςτθριοποιείται  αλλά και του εφρουσ των ικανοτιτων και 

των αδυναμιϊν του.  

Ζτςι, το Πανεπιςτιμιο  κα είναι ςε κζςθ με το τρατθγικό χζδιο, να προβάλει δράςεισ  

ςτο μζλλον εκτιμϊντασ τισ επιδράςεισ ςτο εςωτερικό περιβάλλον (Ακαδθμαϊκι 

Κοινότθτα), αλλά και ςτο εξωτερικό περιβάλλον (ενδιαφερόμενο μζρθ,Σοπικι Κοινωνία , 

Κοινωνικοί Εταίροι , Σοπικι Αυτοδιοίκθςθ , Κοινωνία των Πολιτϊν) 
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χθματικι Απεικόνιςθ τθσ Διαδικαςίασ του τρατθγικοφ χεδιαςμοφ 

 

Σφάλμα! Δεν ζχει οριστεί σελιδοδείκτης. 
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1. Κεφάλαιο 1 

Διαδικαςίεσ τρατθγικοφ χεδίου 

 

Η ςχθματικι αποτφπωςθ του τρατθγικοφ ςχεδίου όπωσ παρουςιάςτθκε ςτο 

προθγοφμενο ςχιμα, διαρκρϊνεται ςε μια κυκλικι ροι ςε ςχζςθ με: 

Σο Όραμα, τθν Αποςτολι, τουσ Στόχουσ, τθ Διατφπωςθ και τθν Εφαρμογι τθσ 

Στρατθγικισ  του Πανεπιςτθμίου και ακολουκεί μια διαδικαςία θ οποία είναι 

διαρκρωμζνθ ςτα ακόλουκα ςτάδια:   

 

1. Ανάλυςθ /Ταυτοποίθςθ των προβλθμάτων  και των ςτόχων που το Ιδρυμα  

επικυμεί να λφςει και να προτεραιοποίθςει αντίςτοιχα, ςτθ βάςθ του Οράματοσ 

και τθσ Αποςτολισ του.  

2. Ζρευνα: Σο Πανεπιςτιμιο μζςα από τθν Μονάδα τρατθγικοφ χεδιαςμοφ  

ςυνκζτει τθ ςυνολικι ομάδα θ οποία κα εμπλακεί ςτθ διαδικαςία του 

τρατθγικοφ ςχεδιαςμοφ και κινθτοποιεί το μζγιςτο δυνατό αρικμό των μελϊν τθσ 

Ακαδθμαϊκισ Κοινότθτασ για τθν ενεργό ςυμμετοχι τουσ  . Παράλλθλα κα 

ακολουκιςει μια ςυςτθματικι διερεφνθςθ για τθ ςυλλογι όςο το δυνατό 

περιςςότερων πλθροφοριϊν και δεδομζνων τα οποία επθρεάηουν το Ιδρυμα  ςε 

ςχζςθ με το εςωτερικό και εξωτερικό του περιβάλλον (εκπόνθςθ μια 

swotanalysis). 

3. Ανάλυςθ  των επιλογϊν: Διατφπωςθ και ανάλυςθ διαφορετικϊν ςεναρίων από τα 

οποία κα επιλεγεί το βζλτιςτο δυνατό για τθν ςυγκρότθςθ μιασ τελικισ πρόταςθσ 

θ οποία κα καλφπτει τουσ βραχυπρόκεςμουσ και μακροπρόκεςμουσ ςτόχουσ του 

Πανεπιςτιμιου. 

4. Διατφπωςθ μιασ ολοκλθρωμζνθσ πρόταςθσ:  Αναλφονται και διατυπϊνονται οι 

πρωτοβουλίεσ οι οποίεσ κα αναλθφκοφν και κεωροφνται ωσ οι πιο χριςιμεσ για 

το Πανεπιςτιμιο. Παράλλθλα επιλζγεται κατά χρονικι ςειρά θ προτεραιοποίθςθ 

τουσ ςτο ςτάδιο τθσ υλοποίθςθσ, λαμβάνοντασ υπόψθ τθν Διοικθτικι ,Οικονομικι 

και Επιχειρθςιακι επάρκειά του . 
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5. Υλοποίθςθ: Με τθν προχπόκεςθ ότι τα ενδιαφερόμενα μζρθ που εμπλζκονται 

ςτο Ιδρυμα (Διοίκθςθ /Ακαδθμαϊκι Κοινότθτα / φορείσ τθσ κοινωνίασ.) κατανοοφν 

και ςυμφωνοφν ωσ προσ τθν προτεινόμενθ κατεφκυνςθ που κα ακολουκιςει ο 

Οργανιςμόσ, ςχεδιάηεται θ υλοποίθςθ του ςτρατθγικοφ ςχεδιαςμοφ ςτθ βάςθ των 

διατυπωμζνων ςτόχων και των διαδικαςιϊν υλοποίθςθσ τουσ. 

 

6. Ανακεϊρθςθ και Διορκωτικζσ παρεμβάςεισ: Κατά διαςτιματα αξιολογοφνται οι 

προτεινόμενεσ λφςεισ που είναι αποτελεςματικζσ και λειτουργοφν ςτθ φάςθ τθσ 

υλοποίθςισ τουσ. ε αντίκετθ περίπτωςθ επιλζγονται και εφαρμόηονται 

διορκωτικζσ παρεμβάςεισ. 
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2. Κεφάλαιο 2 

Δομι του τρατθγικοφ χεδιαςμοφ του Ιονίου Πανεπιςτθμίου 

 

Η Μονάδα τρατθγικοφ χεδιαςμοφ του Ιονίου Πανεπιςτθμίου ζχει τθν διοικθτικι και 

επιχειρθςιακι ευκφνθ για τθν διαχείριςθ και παρακολοφκθςθ των ςχεδίων ςτρατθγικι 

και τθν υποςτιριξθ των εξουςιοδοτθμζνων οργάνων για τθν διοίκθςθ του Ιδρφματοσ. 

Βαςικό μζλθμα τθσ Μονάδασ είναι θ ενθμζρωςθ και πλθροφόρθςθ του ςυνόλου τθσ 

Ακαδθμαϊκισ κοινότθτασ του Ιονίου Πανεπιςτθμίου κακϊσ επίςθσ και τα λοιπά 

ενδιαφερόμενα μζρθ , για το όραμα τθν αποςτολι και τουσ ςτόχουσ του τρατθγικοφ 

χεδίου του Ιδρφματοσ. 

Παράλλθλα θ Μονάδα ςε ςυνεργαςία με τθν Διοίκθςθ και τισ Δομζσ του Ιδρφματοσ 

επιχειρεί να κινθτοποιιςει κάκε μζλοσ τθσ Ακαδθμαϊκισ κοινότθτασ , μεταφζροντασ τθν 

κουλτοφρα τθσ ςυνζργειασ και τθσ ςυνεργαςίασ ςτο πλαίςιο τθσ υλοποίθςθσ των ςτόχων 

και τθν κατάκτθςθ των ορόςθμων , όπωσ ζχουν διαμορφωκεί και διατυπωκεί από το 

ςχζδιο τρατθγικοφ χεδιαςμοφ. 

 

Εξωςτρζφεια και τρατθγικόσ χεδιαςμόσ 

 

Η Μονάδα τρατθγικοφ χεδιαςμοφ λειτουργεί και προτάςςει μια ανοικτι διαδικαςία για 

τθν ςυνδιαμόρφωςθ και εκπλιρωςθ  των ςτόχων και τισ διορκωτικζσ παρεμβάςεισ που 

εντοπίηονται κατά τθν διάρκεια τθσ υλοποίθςθσ του χεδίου. 

Η ςυνεργαςία τθσ Μονάδασ με τα λοιπά Εκπαιδευτικά Ιδρφματα από τθν Ελλάδα  ςτθν 

ανταλλαγι εμπειριϊν και θ ςυςτθματικι παρακολοφκθςθ Πανεπιςτθμίων του 

Εξωτερικοφ τα οποία αναπτφςςουν καλζσ πρακτικζσ  ςτο πλαίςιο του τρατθγικοφ τουσ 

ςχεδιαςμοφ κα πρζπει να αποτελοφν ςυςτθματικζσ δράςεισ εξωςτρζφειασ . 

Η Μονάδα ςε ςυνεργαςία με τθν Διοίκθςθ και τισ λοιπζσ Δομζσ του Ιονίου Πανεπιςτθμίου 

μετά από επεξεργαςία και αξιολόγθςθ των ευρθμάτων τθσ ςε εκνικό και διεκνζσ επίπεδο  

κα παρουςιάηει μελζτεσ περίπτωςθσ  ( casestudies)  και επιτυχθμζνεσ πρακτικζσ ( 

successstories), οι οποίεσ ςυνκζτουν μια βάςθ δεδομζνων και μια χριςιμθ εργαλειοκικθ 

για τθν επεξεργαςία , ανακεϊρθςθ και εμπλουτιςμό τθσ τρατθγικισ Ατηζντασ Ιδρφματοσ  

μζςα από μια  δυναμικι διαδικαςία θ οποία χαρακτθρίηει τθν Τλοποίθςθ του τρατθγικοφ 

χεδιαςμοφ. 
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3. Κεφάλαιο 3 

τρατθγικόσ χεδιαςμόσ και Ευρωπαϊκόσ Χϊροσ  Ανϊτατθσ Εκπαίδευςθσ-ΕΧΑΕ 

 

Η Παγκόςμια Διακιρυξθ για τθν Σριτοβάκμια Εκπαίδευςθ για τον 21ο αιϊνα που 

προϊκθςε θ UNESCO τόνιςε, μεταξφ άλλων, ότι τα ιδρφματα τριτοβάκμιασ εκπαίδευςθσ 

κα πρζπει να παρζχουν ςτουσ φοιτθτζσ τθ δυνατότθτα να αναπτφξουν πλιρωσ τισ 

ικανότθτζσ τουσ με αίςκθμα κοινωνικισ ευκφνθσ, εκπαιδεφοντάσ τουσ για ενεργό 

ςυμμετοχι ςτθ δθμοκρατικι κοινωνία και προωκϊντασ αλλαγζσ που κα επιφζρουν 

ιςότθτα και δικαιοςφνθ (UNESCO, 1998). 

ε ςχετικά διεκνι φόρουμ ζχει επιςθμανκεί ότι " θ τριτοβάκμια εκπαίδευςθ δεν πρζπει 

μόνο να δίνει ςτζρεεσ δεξιότθτεσ για τον παρόντα και μελλοντικό κόςμο, αλλά πρζπει 

επίςθσ να ςυμβάλλει ςτθν εκπαίδευςθ θκικϊν πολιτϊν που δεςμεφονται για τθν 

οικοδόμθςθ τθσ ειρινθσ, τθν υπεράςπιςθ των ανκρωπίνων δικαιωμάτων και των αξιϊν 

τθσ δθμοκρατίασ". (UNESCO, 2009)- και, ωσ εκ τοφτου, είναι προφανισ ο ςθμαντικόσ 

ρόλοσ που καλείται να διαδραματίςει θ τριτοβάκμια εκπαίδευςθ ςε πολλζσ διαφορετικζσ 

πτυχζσ όταν πρόκειται να αντιμετωπίςει προκλιςεισ, όπωσ θ ζνταξθ ομάδων με 

δυςκολίεσ, θ ιςότθτα ςτθν πρόςβαςθ ςε ποιοτικι εκπαίδευςθ, θ διεκνοποίθςθ, θ 

βιωςιμότθτα κ.λπ. 

Σο Ευρωπαϊκό Πλαίςιο  

Η άποψθ τθσ Ευρωπαϊκισ Επιτροπισ για ζνα ςφγχρονο και ανταγωνιςτικό Πανεπιςτιμιο 

επικεντρϊνεται μεταξφ άλλων ςτθν ανάγκθ των Εκπαιδευτικϊν Ιδρυμάτων να ανοίξουν 

τισ πόρτεσ τουσ ςτθν ευέλικτθ  μάκθςθ και να ειςαγάγουν  περιςςότερεσ διόδουσ 

πρόςβαςθσ ϊςτε να καταςτεί εφικτι μια ευρφτερθ  ςυμμετοχι μειονεκτοφντων  

κοινωνικϊν ομάδων, αυξάνοντασ τον ςυνολικό αρικμό των φοιτθτϊν .  

Ο εκςυγχρονιςμόσ τθσ ανώτατθσ  εκπαίδευςθσυπό τθν γενικότερθ ζννοια και θ διεφρυνςθ 

των διόδωνπρόςβαςθσειδικότερα, αποτελοφνακόμααναπάντθτεσπροκλιςεισ για 

πολλζσχϊρεσ , αλλά́ υπάρχει θ απαίτθςθ μεγαλφτερθσ ευελιξίασ των ςπουδϊν ανϊτατθσ 

εκπαίδευςθσ, όχι μόνο από τθν αγορά εργαςίασ  αλλά και από τθν κοινωνία ςτο ςφνολο 

τθσ.  
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Επιςθμαίνεται ότι μζςα «Διαδικαςία τθσ Μπολόνια»  διαμορφϊκθκε ο Ευρωπαϊκόσ 

Χϊροσ τθσ Σριτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ. 

Η μεταρρφκμιςθ τθσ «Διαδικαςίασ τθσ Μπολόνια»  διαμόρφωςε ζνα δθμιουργικό κλίμα 

εμπιςτοςφνθσ μεταξφ των 48 Κρατϊν Μελϊν τθσ υιοκετϊντασ τισ βαςικζσ αρχζσ τθσ οι 

οποίεσ ςυνοψίηονται ςτα ακόλουκα: 

 ε μια καινοτόμο και χωρίσ αποκλειςμοφσ προςζγγιςθ τθσ μάκθςθσ και τθσ 

διδαςκαλίασ. 

 ε μια ολοκλθρωμζνθ και διακρατικι ςυνεργαςία ςτθν Σριτοβάκμια Εκπαίδευςθ , 

τθν Ερευνα και τθν Καινοτομία. 

 τθν εξαςφάλιςθ ενόσ βιϊςιμου μζλλοντοσ μζςα από τθν Σριτοβάκμια 

Εκπαίδευςθ. 

Επομζνωσ οι ςτρατθγικοφ ςτόχοι του Ιδρφματοσ κα πρζπει να λαμβάνουν υπόψθ και να 

ενςωματϊνουν  ςτο επίπεδο του ΕΧΑΕτισ ακόλουκεσ κατευκυντιριεσ γραμμζσ: 

Σα ιδρφματα κα πρζπει να διακζτουν διαδικαςίεσ για το ςχεδιαςμό και τθν ζγκριςθ των 

προγραμμάτων τουσ.  

Σα προγράμματα κα πρζπει να ςχεδιάηονται ζτςι ϊςτε να πλθροφν τουσ ςτόχουσ που 

ζχουν τεκεί για αυτά, ςυμπεριλαμβανομζνων των επιδιωκόμενων μακθςιακϊν 

αποτελεςμάτων.  

Σα προςόντα που προκφπτουν από ζνα πρόγραμμα κα πρζπει να προςδιορίηονται και να 

κοινοποιοφνται με ςαφινεια και να αναφζρονται ςτο ςωςτό επίπεδο του εκνικοφ 

πλαιςίου προςόντων για τθν τριτοβάκμια εκπαίδευςθ και, κατά ςυνζπεια, ςτο Πλαίςιο 

Προςόντων του Ενιαίου  Ευρωπαϊκοφ Χϊρου Σριτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ. 

Κατευκυντιριεσ γραμμζσ: 

Σα προγράμματα ςπουδϊν αποτελοφν τον πυρινα τθσ διδακτικισ αποςτολισ των 

ιδρυμάτων τριτοβάκμιασ εκπαίδευςθσ.  

Παρζχουν ςτουσ φοιτθτζσ τόςο ακαδθμαϊκζσ γνϊςεισ όςο και δεξιότθτεσ, 

ςυμπεριλαμβανομζνων εκείνων που είναι μεταβιβάςιμεσ, οι οποίεσ μπορεί να 

επθρεάςουν τθν προςωπικι τουσ ανάπτυξθ και να εφαρμοςτοφν ςτθ μελλοντικι τουσ 

ςταδιοδρομία. 

 



 
 

 10 

Προγράμματα. 

- ζχουν ςχεδιαςτεί με γενικοφσ ςτόχουσ του προγράμματοσ που ςυνάδουν με τθ 

κεςμικι ςτρατθγικι και ζχουν ρθτά επιδιωκόμενα μακθςιακά αποτελζςματα·  

- ςχεδιάηονται με τθ ςυμμετοχι φοιτθτϊν και άλλων ενδιαφερομζνων μερϊν   

- επωφελοφνται από εξωτερικι εμπειρογνωμοςφνθ και ςθμεία αναφοράσ 

- αντικατοπτρίηουν τουσ τζςςερισ ςκοποφσ τθσ τριτοβάκμιασ εκπαίδευςθσ του 

υμβουλίου τθσ Ευρϊπθσ . 

- ζχουν ςχεδιαςτεί ζτςι ϊςτε να επιτρζπουν τθν ομαλι πρόοδο των φοιτθτϊν . 

- ορίηεται  ο  αναμενόμενοσ φόρτοσ εργαςίασ των φοιτθτϊν , π.χ. ςε ECTS ( 

ευρωπαϊκό ςφςτθμα μεταφοράσ κα ςυςςϊρευςθσ ακαδθμαϊκϊν μονάδων)  

- υπόκεινται ςε επίςθμθ διαδικαςία κεςμικισ ζγκριςθσ. 

Φοιτθτοκεντρικιμάκθςθ 

Σα Ιδρφματα κα πρζπει να διαςφαλίηουν ότι τα προγράμματα παρζχονται με τρόπο που 

ενκαρρφνει τουσ φοιτθτζσ  να αναλάβουν ενεργό ρόλο ςτθ δθμιουργία τθσ μακθςιακισ 

διαδικαςίασ και ότι θ αξιολόγθςθ των φοιτθτϊν αντικατοπτρίηει αυτιν τθν προςζγγιςθ. 

Οι αρχζσ τθσ Φοιτθτοκεντρικισ Μάκθςθσ ςτθν διδακτικι  βαςίηονται ςτα ακόλουκα: 

 

- ςζβεται και φροντίηει τθ διαφορετικότθτα των φοιτθτϊν  και τισ ανάγκεσ τουσ, 

επιτρζποντασ τθν ευζλικτθ μάκθςθ 

- εξετάηει και χρθςιμοποιεί διαφορετικοφσ τρόπουσ παράδοςθσ, όπου χρειάηεται. 

- χρθςιμοποιεί ευζλικτα μια ποικιλία παιδαγωγικϊν μεκόδων. 

- αξιολογεί και προςαρμόηει τακτικά τουσ τρόπουσ παράδοςθσ και τισ παιδαγωγικζσ 

μεκόδουσ. 

- ενκαρρφνει τθν αίςκθςθ τθσ αυτονομίασ ςτον εκπαιδευόμενο, εξαςφαλίηοντασ 

παράλλθλα επαρκι κακοδιγθςθ και υποςτιριξθ από τον διδάςκοντα 

- προωκεί τον αμοιβαίο ςεβαςμό ςτθ ςχζςθ φοιτθτι -διδάςκοντα. 

- διακζτει κατάλλθλεσ διαδικαςίεσ για τθν 
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4. Κεφάλαιο 4 

Προτάςεισ Στρατθγικοφ Σχεδιαςμοφ 

 

Γενικό Περιεχόμενου και Δομι  χεδιαςμοφ  

 

Προπαραςκευαςτικι φάςθ 

Πριν τθν ζναρξθ των διαδικαςιϊν για τθν εκπόνθςθ του τρατθγικοφ χεδίου ςτοΙδρυμα, 

επιβάλλεται  να προθγθκεί θ προπαραςκευαςτικι φάςθ ςτθ διάρκεια τθσ οποίασ το 

Πανεπιςτιμιο   εξετάηει τον βακμό  ετοιμότθτάσ του, τθν επάρκεια του αναφορικά με τθν 

εμπλοκι ανκρϊπινου δυναμικοφ και τζλοσ τθ ςυν-αντίλθψθ όλων των εμπλεκόμενων 

μερϊν ςτθ κατανόθςθ και τθ χρθςιμότθτα του χεδίου. 

Επιβάλλεται λοιπόν μεταξφ τθσ Ακαδθμαϊκισ κοινότθτασ και   τθσ διοίκθςθσ θ επίτευξθ 

μιασ ςυμφωνίασ ςε ςχζςθ με τθ πορεία και τα προ-απαιτοφμενα του χεδίου θ οποία 

ςυνοψίηεται  ςτα ακόλουκα ςθμεία: 

 

1. Ποιοσ είναι ο ςκοπόσ του εγχειριματοσ 

2. Διατφπωςθ των επικυμθτϊν αποτελεςμάτων που κα πρζπει να επιτευχκοφν 

3. Σα απαιτοφμενα βιματα  κατά τθ διαδικαςία εκπόνθςθσ του χεδίου 

4. Περιγραφι του πλάνου των εργαςιϊν 

5. Περιγραφι του τφπου παρουςίαςθσ των εκκζςεων του χεδίου  και τα χρονικά 

διαςτιματα μζςα ςτα οποία κα διατυπϊνονται 

6. Ο ρόλοσ και  τα κακικοντα των  τθσ Ομάδασ Εργαςίασ τθσ Μονάδασ τρατθγικοφ 

χεδιαςμοφ  που κα τουσ ανατεκεί θ επίβλεψθ του ζργου 

7. Σα πικανά προ-απαιτοφμενα για τθν επιτυχι ζκβαςθ του ζργου 

8. Εντοπιςμόσ κάκε ςθμαντικοφ περιοριςμοφ και εμποδίου ςτθ διάρκεια του 

εγχειριματοσ 

9. Η δζςμευςθ των αναγκαίων πόρων για τθν απρόςκοπτθ εξζλιξθ του ζργου 
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1.Πλαίςιο και Ταυτότθτα 

τθν 1θ  φάςθγίνεται μια προςπάκεια να περιγραφεί εννοιολογικά και επιχειρθςιακά θ 

αποςτολι το όραμα και το αξιακό πλαίςιο του Ιονίου Πανεπιςτθμίου .   

Ενϊ παράλλθλα διατυπϊνεται θ διλωςθ αποςτολισ του Διοίκθςθσ  θ οποία εκφράηεται 

και τυποποιείται ωσ δράςθ, όπου  ςε ςυνδυαςμό με τα κακικοντα και τθσ λειτουργίεσ 

του, προςδιορίηει τθν οργανωςιακι του υπόςταςθ. 

 

Αποςτολι του Πανεπιςτθμίου  

Η διατφπωςθ τθσ Αποςτολισ κα πρζπει να καλφπτει πλιρωσ τθν φυςιογνωμία , 

ταυτότθτα και ιδιαίτερα χαρακτθριςτικά του Ιδρφματοσ. Αποτελεί το «moto» του 

Πανεπιςτθμίου  , είναι ςχετικά ςφντομο ςαφζσ και εφλθπτο , όχι μόνον ςτθν Ακαδθμαϊκι 

Κοινότθτα , αλλά και ςτα λοιπά ενδιαφερόμενα μζρθ. 

 

Οραμα 

Εκφράηει τισ μακροπρόκεςμεσ επιδιϊξεισ του Ιδρφματοσ και τθν επίτευξθ κακοριςμζνων 

ςτόχων οι οποίοι ςυνκζτουν μια προςτικζμενθ/εσ Ακαδθμαϊκι Αξία/εσ 

Ενδεικτικά αναφζρονται: 

Να καταςτεί το Ιόνιο Πανεπιςτιμιο ζνα πρωτοπόρο  Ιδρυμα  ςτθν ενςωμάτωςθ 

καινοτομικϊν εκπαιδευτικϊν διαδικαςιϊν και διδακτικισ. 

 

Αξίεσ  

Σο πανεπιςτιμιο κα πρζπει να τεκμθριϊςει και διατυπϊςει με ςαφινεια τισ αξίεσ που 

απαρζγκλιτα υπθρετεί.  

( οι διατυπωμζνεσ αξίεσ κα Αριςτεία, διαφάνεια , ιςότθτα των φφλλων , ςυμπερίλθψθ κλπ 

απαιτοφν τθν τεκμθριωμζνθ αναφορά τουσ μζςα από τθν Δζςμευςθ τθσ Διοίκθςθσ και 

των επιμζρουσ δράςεων που τισ ενςωματϊνει) 

 

Ανάλυςθ Περιβάλλοντοσ 

Ανάλυςθ του Εςωτερικοφ και Εξωτερικοφ Περιβάλλοντοσ του Πανεπιςτθμίου , τισ 

ςυνκικεσ και τουσ παράγοντεσ κλειδιά που το ςυνδιαμορφϊνουν. 

τθν αξιολόγθςθ προτείνεται να χρθςιμοποιθκεί θ SWOT και PESTanalysis 
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Προςδιορίηοντασ τα Στρατθγικά δεδομζνα ςε ςχζςθ με το Πανεπιςτιμιο. 

Γίνεται μια προςπάκεια για να προςδιοριςτεί θ ομάδα των ςτρατθγικϊν δεδομζνων τα 

οποία αντανακλϊνται ςτο Πανεπιςτιμιο  και να τα διατυπϊςει ωσ ερωτιςεισ ι ανθςυχίεσ 

ϊςτε να ζχει το Ιδρυμα  τθ δυνατότθτα να τα προςεγγίςει και αναλφςει περαιτζρω. Η 

ταυτοποίθςθ των ςτρατθγικϊν δεδομζνων αποτελεί τθν “καρδιά” τθσ διαδικαςίασ του 

τρατθγικοφ χεδίου. 

Σα ζωσ τϊρα βιματα ζχουν ςχεδιαςτεί για προωκιςουν διάφορεσ πθγζσ πλθροφοριϊν οι 

οποίεσ κα βοθκιςουν το Πανεπιςτιμιο  να διατυπϊςει τα ςτρατθγικά δεδομζνα με πιο 

εποικοδομθτικό τρόπο. 

Σα προαναφερκζντα δεδομζνα εμπίπτουν ςε τρεισ κφριεσ κατθγορίεσ.  

 Σρζχοντα δεδομζνα τα οποία απαιτοφν άμεςθ δράςθ 

 Δεδομζνα τα οποία πικανόν να απαιτιςουν δράςθ ςτο εγγφσ μζλλον 

 Δεδομζνα τα οποία δεν απαιτοφν άμεςθ δράςθ αλλά χρειάηονται ςυνεχι 

επιτιρθςθ 

 

Δυνατά επικυμθτά αποτελζςματα του Σχεδίου 

 Δθμιουργία μιασ περιεκτικισ λίςτασ από ςτρατθγικά και επιχειρθςιακά δεδομζνα 

τα οποία αποτυπϊνονται ςτο Πανεπιςτιμιο . 

 Διαμόρφωςθ μιασ λίςτασ ςτρατθγικϊν δεδομζνων ςτθ βάςθ  προτεραιοτιτων 

λογικισ , αλλθλουχίασ, ι κάποιων άλλων αντίςτοιχων ταξινομιςεων. 

 Σα εν λόγω δεδομζνα αναφζρονται ςτθν Ομάδα Εργαςίασ τθσ Μονάδασ 

τρατθγικοφ χεδιαςμοφ με τθν ςφμφωνθ γνϊμθ τθσ Διοίκθςθσ. 

 

2.Στρατθγικοί Στόχοι 

Οι τρατθγικοί ςτόχοι υπαγορεφονται από το Οραμα και τθν Αποςτολι του Ιδρφματοσ .  

Ενδεικτικά Περιλαμβάνουν : 

 

Ακαδθμαϊκι Αριςτεία : Βελτίωςθ τθσ Ποιότθτασ Εκπαίδευςθσ 

Ερευνα και Καινοτομία : Προϊκθςθ και Ενκάρρυνςθ του Δυναμικοφ του Ιδρφματοσ για 

τθν ανάπτυξθ τθσ ζρευνασ και καινοτομία , ςυνζργειεσ με Πανεπιςτιμια από τθν Ελλάδα 

και το Εξωτερικό. 
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Διεκνοποίθςθ : Σο ίδρυμα κα πρζπει να ςχεδιάςει τθν ςτρατθγικι εξωςτρζφειασ και να 

κζςει ςτόχουσ , ορόςθμα και χρονοδιαγράμματα , προκειμζνου το Ιόνιο Πανεπιςτιμιο να 

προωκιςει τθν κινθτικότθτα φοιτθτϊν ,ακαδθμαϊκοφ προςωπικοφ, κοινζσ ςυνεργαςίεσ με 

Πανεπιςτιμια του εξωτερικοφ ( πχ.  Joint /DulaMaster’s ) 

Διαςφνδεςθ με τθν Κοινωνία και τθν Αγορά Εργαςίασ 

Σο Πανεπιςτιμιο αποτελεί ζνα ανοικτό Οργανιςμό ο οποίοσ αφουγκράηεται , 

ενςωματϊνει και ςυνδιαλζγεται με τθν κοινωνία και τουσ εκπροςϊπουσ τθσ , με τθν 

αγορά εργαςίασ ( επιχειριςεισ , εκπροςϊπουσ εργοδοτϊν /εργαηομζνων) 

 

Βιωςιμότθτα και Πράςινθ Ανάπτυξθ: 

Σο Πανεπιςτιμιο ςχεδιάηει, αναπτφςςει και προωκεί βιϊςιμεσ πολιτικζσ ςε κάκε δράςθ 

και ζκφανςι . Η κλιματικι αλλαγι και θ μείωςθ των ρφπων για το Ιδρυμα και τον 

χωροταξικό  του προςανατολιςμό αποτελεί βαςικι προτεραιότθτα. 

 

Κοινωνικι Συνοχι /Συμπερίλθψθ και Ιςότθτα των Φφλλων. 

Σο Ιόνιο Πανεπιςτιμιο αναδεικνφει ωσ ςτρατθγικι προτεραιότθτα τθν υμπερίλθψθ και 

Δικαιωματικι Προςζγγιςθ για κάκε μζλοσ τθσ Ακαδθμαϊκισ Κοινότθτασ. 

Προϊκθςθ τθσ Ιςότθτασ μεταξφ τω φφλλων , ςυμφιλίωςθσ Επαγγελματικισ/Ακαδθμαϊκισ 

Οικογενειακισ ηωισ 

 

3.Δράςθ -Εφαρμογι 

 

Επιχειρθςιακόσ Προγραμματιςμόσ: περιλαμβάνει τθν αποτφπωςθ των δράςεων που 

ςχεδιάηονται να υλοποιθκοφν , το χρονοδιάγραμμα κάκε δράςθσ θ οποία αντιςτοιχεί ςε 

κάκε ςτόχο. 

Ενδεικτικά Αναφζρονται: 

χεδιαςμόσ και Ανάπτυξθ νζων Προγραμμάτων πουδϊν ςε προπτυχιακό και 

μεταπτυχιακό επίπεδο 

χεδιαςμόσ και Ανάπτυξθ Καινοτόμων Παρεμβάςεων ςτθν εκαπιδευτικι και παιδαγωγικι 

υποςτιριξθ των Φοιτθτϊν 

Πρόγραμμα Ανάπτυξθ Ανκρϊπινου Δυναμικοφ για τα μζλθ του διοικθτικοφ προςωπικοφ 
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Δράςεισ υποςτιριξθσ τθσ Προςβαςιμότθτασ ςτο φυςικό περιβάλλον του Πανεπιςτθμίου 

για του φοιτθτζσ και τα λοιπά μζλθ τθσ πανεπιςτθμιακισ κοινότθτασ 

Δράςεισ Εξωςτρζφειασ αναφορικά με τθν ςφνδεςθ του επιςτθμονικοφ και παιδαγωγικοφ 

ζργου του Ιδρφματοσ με τισ επιχειριςεισ και τουσ εκπροςϊπουσ τουσ 

Δράςεισ υνεργαςίασ με τθν τοπικι κοινωνία ςτο πεδίο των κοινωνικϊν , πολιτιςτικϊν 

παρεμβάςεων 

 

Κατανομι -Διαχείριςθ πόρων  

Οικονομικοί πόροι: φνταξθ Προχπολογιςμοφ, Πρόςκετεσ χρθματοδοτιςεισ μζςα από 

Εκνικοφσ /Κοινοτικοφσ πόρουσ /Χορθγίεσ 

Ανκρϊπινο Δυναμικό : Εκπαίδευςθ και Πρόςλθψθ Προςωπικοφ  

 

Χρονοδιάγραμμα Υλοποίθςθσ 

Σο χρονοδιάγραμμα αποτυπϊνει τισ δράςεισ του τρατθγικοφ Προγράμματοσ του 

πανεπιςτθμίου ςε ορόςθμα βραχείασ πνοισ και μζςο μακροπρόκεςμα. 

 

 

 

4.Διοίκθςθ -Διαχείριςθ 

 

Μονάδα Στρατθγικοφ Σχεδιαςμοφ: αναλαμβάνει τθν διαχείριςθ και παρακολοφκθςθ του 

ζργου με τθν ςφμφωνθ γνϊμθ και κακοδιγθςθ τθσ Διοίκθςθσ του Πανεπιςτθμίου 

(Πρυτανεία, υμβοφλιο Διοίκθςθσ , φγκλθτοσ) 

Με απόφαςθ τθσ Διοίκθςθσ και ςε ςυνεργαςία με τθν Μονάδα τρατθγικοφ χεδιαςμοφ , 

και ζχοντασ υπόψθ το επί μζρουσ προγραμματιςμό και τισ δράςεισ του τρατθγικοφ 

χεδίου του Πανεπιςτθμίου ορίηονται ομάδεσ εργαςίασ με ανάκεςθ διακριτϊν 

κακθκόντων. 

 

Ενδιαφερόμενα Μζρθ 

Όπωσ ζχει ιδθ αναφερκεί θ Μονάδα τρατθγικοφ χεδιαςμοφ αναλαμβάνει  
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α. τθν πλθροφόρθςθ και ενθμζρωςθ του ςυνόλου τθσ Ακαδθμαϊκισ  Κοινότθτασ ( 

κακθγθτζσ , φοιτθτζσ , διοικθτικό προςωπικό ,απόφοιτουσ  και τα λοιπά ενδιαφερόμενα 

μζρθ για του ςτόχουσ και τα ορόςθμα των δράςεων του τρατθγικοφ χεδίου. 

β. Εκπονεί πρόγραμμα κινθτοποίθςθσ των μελϊν τθσ Ακαδθμαϊκισ Κοινότθτασ για τθν 

ενεργό ςυμμετοχι τουσ ςτισ δράςεισ του τρατθγικοφ χεδίου  

 

Επικοινωνία και Διαφάνεια 

Σο πρόγραμμα ςτρατθγικοφ ςχεδιαςμοφ και οι ςτόχοι του αποτελοφν ζνα επίςθμο και 

ανοικτό ζγγραφο του Πανεπιςτθμίου , το οποίο είναι αναρτθμζνο ςτο ιςτότοπο του 

Ιδρφματοσ και είναι προςβάςιμο ςε κάκε ενδιαφερόμενο. 

Κάκε διορκωτικι ενζργεια και ενθμζρωςθ του περιεχομζνου του ςχεδίου τίκεται ςε 

ανοικτι διαβοφλευςθ προσ τα ενδιαφερόμενα μζρθ.  Σο Πανεπιςτιμιο τθρεί απαρζγκλιτα 

τουσ κανόνεσ διαφάνειασ αναφορικά με  τθν επικοινωνία και τθν δθμοςιοποίθςθ 

κεμάτων που άπτονται του περιεχομζνου και των προςκθκϊν /αλλαγϊν ςε ςχζςθ με το 

τρατθγικό χζδιο. 

 

5. Παρακολοφκθςθ -Αξιολόγθςθ 

Με ευκφνθ τθσ Μονάδασ τρατθγικοφ χεδιαςμοφ και τθν κακοδιγθςθ τθσ Διοίκθςθσ του 

Πανεπιςτθμίου διενεργείται κατϋζτοσ προγραμματιςμζνθ διαδικαςία αξιολόγθςθσ τθσ 

υλοποίθςθσ του τρατθγικοφ χεδίου και των ςτόχων  που ζχουν επιτευχκεί . Η 

αξιολόγθςθ περιλαμβάνει μια ζκκεςθ πεπραγμζνων και μια ανάλυςθ  τθσ ζρευνασ 

διατφπωςθσ γνϊμθσ των μελϊν ( όςοι επικυμοφν) από τθν Ακαδθμαϊκι κοινότθτα. 

ε περίπτωςθ που προκφπτει κάποιο ζκτακτο γεγονόσ διενεργοφνται και ζκτακτεσ 

αξιολογιςεισ. 

Εν ςυνεχεία ςυντάςςεται θ τελικι ζκκεςθ ςυμπεραςμάτων και προτάςεων διορκωτικϊν 

ενεργειϊν αν και εφόςον προκφψουν. 

τθ διάρκεια αυτοφ του βιματοσ ςτο πλαίςιο τθσ ςυνεχοφσ αξιολόγθςθσ των διαδικαςιϊν 

του τρατθγικοφ χεδίου, διαςφαλίηεται ότι οι εφαρμοςμζνεσ ςτρατθγικζσ 

ανταποκρίνονται ςτισ πραγματικζσ ανάγκεσ και τα προβλιματα του Πανεπιςτθμίου . Αν 

όχι επανεξετάηεται και ανακεωρείται το τρατθγικό χζδιο ϊςτε να ανακεωρθκεί θ 

αποςτολι, το όραμα, τα κακικοντα, οι ςτόχοι, οι ςκοποί κ.λπ.. 
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Συχόν υπολειπόμενα προβλιματα που ιταν εμφανι κατά τθ φάςθ υλοποίθςθσ πρζπει να 

αναλυκοφν ϊςτε να διευκρινιςτοφν τα δυνατά και τα αδφνατα ςθμεία τθσ προετοιμαςίασ 

του ςχεδίου και να ςυηθτθκοφν τυχόν πικανζσ τροποποιιςεισ. 

 

 

 

 

 

 

Δείκτεσ Απόδοςθσ -KPIs 

Παράλλθλα με τισ αξιολογιςεισ γίνεται χριςθ και εφαρμογι Δεικτϊν Απόδοςθσ (  KPIs) με 

αναφορά : 

Φοιτθτζσ 

Ικανοποίθςθ φοιτθτϊν -αποφοίτων 

Αποφοιτιςεισ 

Αρικμόσ επιςτθμονικϊν δθμοςιεφςεων 

Περιοδικζσ Αναφορζσ 

Ετιςιεσ Εκκζςεισ Προόδου 

Εκκζςεισ αξιολόγθςθσ/πιςτοποίθςθσ ΕΘΑΑΕ 

 

Διορκωτικζσ Παρεμβάςεισ -Αλλαγζσ 

Προςαρμογι των τρατθγικοφ χεδίου ςε ςχζςθ με τισ επί μζρουσ δράςεισ και ςτόχουσ 

όταν κρικεί αναγκαίο. 

 

Κοινωνικζσ, Πολιτιςτικζσ και Περιβαλλοντικζσ πρωτοβουλίεσ 

Τλοποίθςθ Κοινωνικϊν Πρωτοβουλιϊν ςτθ βάςθ μιασ κοινωνικισ ατηζντασ 

Δράςεισ Προβολισ και Δθμοςιότθτασ του Πανεπιςτθμίου 

χεδιαςμόσ και υλοποίθςθ δράςεων δθμοςιότθτασ για τθν προβολι του Πανεπιςτθμίου 

ςε εκνικό και διεκνζσ κοινό /ομάδεσ ςτόχου. 

 

Διατυπϊνοντασ ζνα αποτελεςματικό οργανωςιακό όραμα. 
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το τζλοσ του ςχεδιαςμοφ το Πανεπιςτιμιο  διαμορφϊνει και αναπτφςςει μια περιγραφι 

του πωσ κα μοιάηει και ποιο κα είναι το προφίλ του μετά τθν επιτυχι εφαρμογι του 

ςχεδίου, τθν εκπλιρωςθ τθσ αποςτολισ του, τθν κάλυψθ των κακθκόντων και των 

υποχρεϊςεϊν του. Σζλοσ κα ορίςει ποια κα είναι θ δθμιουργία μιασ ςθμαντικισ και 

μόνιμθσ επιχειρθματικισ προςτικζμενθσ αξίασ που κα ζχει γενικά επιτφχει το μζγιςτο των 

δυνατοτιτων τθσ. 

 

Αναπτφςςοντασ μια αποτελεςματικι διαδικαςία υλοποίθςθσ. 

Σο να δθμιουργθκεί ζνα τρατθγικό χζδιο από μόνο του δεν είναι αρκετό. Οι αλλαγζσ 

που υποδεικνφονται από τισ ςτρατθγικζσ που ζχουν  υιοκετθκεί κα πρζπει να 

ενςωματωκοφν διά μζςου του ςυςτιματοσ και να δοκιμαςτοφν ςε πραγματικζσ 

ςυνκικεσ. Προκειμζνου να διαςφαλιςτεί θ επιτυχία του εγχειριματοσ, με δεδομζνο  ότι 

κατά τθν διάρκεια τθσ υλοποίθςθσ ζνασ αρικμόσ παραγόντων πικανϊσ να επθρεάςει τθν 

όλθ διαδικαςία, κα πρζπει να λθφκοφν υπόψθ τα ακόλουκα 

 

 

 Θα πρζπει να υπάρχει θ βοφλθςθ τθσ  Διοίκθςθ  για ενδεχόμενεσ αλλαγζσ 

 Θα πρζπει να αναλθφκοφν οι κατάλλθλοι τρόποι και πρωτοβουλίεσ για πικανι 

αλλαγι τθσ κουλτοφρασ του Ιδρφματοσ ςε πεδία που αποδεδειγμζνα επθρεάηουν 

αρνθτικά τθλειτουργία του 

 Η διοίκθςθ τθσ Ιδρφματοσ ςυνεπικουροφμενθ από τθν Μονάδα τρατθγικοφ 

χεδιαςμοφ  κα πρζπει να είναι επικεντρωμζνθ ςτο τι ζχει ςυμφωνθκεί ϊςτε να 

αποτελεί τθν υψθλι προτεραιότθτα ςτο χζδιο 

 Θα πρζπει να  υπάρχει θ πρόκεςθ για αλλαγζσ ςτθν οργανωτικι δομι και τισ 

διαδικαςίεσ του Πανεπιςτθμίου. 
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Ενδεικτικόσ Κατάλογοσ Περιεχομζνων ενόσ τρατθγικοφ χεδλιου 

 

ΣΟΙΧΕΙΑ ΝΑΙ ΟΧΙ 

 Περίλθψθ χεδίου   

 Ειςαγωγι   

 κοπόσ   

 Διαδικαςίεσ   

 υμμετοχι εμπλεκόμενων    

 Διλωςθ Αποςτολισ   

 Διλωςθ Οράματοσ   

 Κακικοντα   

 Ανάλυςθ Εςωτερικοφ/Εξωτερικοφ περιβάλλοντοσ - SWOTANALYSIS   

 τρατθγικά Δεδομζνα   

 κοποί, τόχοι, Δείκτεσ Απόδοςθσ, Αποτελζςματα   

 Διλωςθ τρατθγικισ   

 Τλοποίθςθ και χζδια Δράςεων   

 Αντίςτοιχα Λοιπά χζδια   

 Ανκρϊπινο Δυναμικό   

 Σεχνολογίεσ Πλθροφορικισ   

 Οικονομικά   

 Επικοινωνίεσ   
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 Προβολι -Δθμοςιότθτα   

 Άλλα   

 Εποπτεία και χζδιο Αξιολόγθςθσ   

 

 

 

5. Κεφάλαιο 5 

φνοψθ υμπεραςμάτων -Προτάςεων επί μζρουσ δράςεων τρατθγικοφ χεδίου του 

Ιονίου Πανεπιςτθμίου 

 

Το νζο Θεςμικό Πλαίςιο των ΑΕΙ 

Σο νζο κεςμικό πλαίςιο  περιλαμβάνει μεταξφ άλλων τισ ακόλουκεσ διοικθτικζσ , 

ακαδθμαϊκζσ και λειτουργικζσ αλλαγζσ: 

Ενίςχυςθ τθσ λειτουργικότθτασ με τθν υιοκζτθςθ του νζου μοντζλου διοίκθςθσ των ΑΕΙ  

Θεςμοκετείται το υμβοφλιο Διοίκθςθσ των Ιδρυμάτων και ειςάγεται  ςτα όργανα 

διοίκθςθσ ο  Εκτελεςτικόσ Διευκυντισ. 

Μονομελι Οργανα Ακαδθμαϊκϊν Μονάδων  

Νζο πλαίςιο για τθν Διαχείριςθ τθσ περιουςίασ των ΑΕΙ. 

Νζο πλαίςιο πεικαρχικοφ δικαίου μελϊν ΔΕΠ,ΕΕΠ,ΕΔΙΠ,ΕΣΕΠ 

Λειτουργία ςε κάκε ΑΕΙ : 

Μονάδα Διαφάλιςθσ Ποιότθτασ -ΜΟΔΙΠ 

Μονάδα τρατθγικοφ χεδιαςμοφ 

Μονάδα Μεταφοράσ Σεχνολογίασ και Καινοτομίασ,  

Μονάδα Οικονομικισ και Διοικθτικισ Τποςτιριξθσ του ΕΛΚΕ,  

Μονάδα Αςφάλειασ και Προςταςίασ, Διαςφνδεςθσ,  

Μονάδα Ιςότιμθσ πρόςβαςθσ ατόμων με αναπθρία και ατόμων με ειδικζσ  εκπαιδευτικζσ 

ανάγκεσ,  

ΜονάδαΨθφιακισΔιακυβζρνθςθσ, ΜεταφοράσΣεχνολογίασ και Καινοτομία,  

ΜονάδαΤποςτιριξθσΦοιτθτϊν,  
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ΜονάδαΕςωτερικοί́ Ελζγχου 

 

Κδρυςθ και λειτουργία τθσ ΕΘ.Α.Α.Ε με αρμοδιότθτα τθν αξιολόγθςθ και πιςτοποίθςθ των 

Ιδρυμάτων και πιςτοποίθςθ Προγραμμάτων πουδϊν και Εςωτερικοφ υςτιματοσ 

Διαςφάλιςθσ Ποιότθτασ 

Κατανομι πόρων ςτα ΑΕΙ ςτθ βάςθ αντικειμενικϊν κριτθρίων κατά 80% και ςτθ βάςθ 

ποιοτικϊν κριτθρίων κατά 20% 

Ανϊτατο όριο φοίτθςθσ ( Ν+2 /Ν+3) , ελάχιςτθ βάςθ ειςαγωγισ ( ζτοσ ειςαγωγισ 2021-

22) 

Δυνατότθτα ίδρυςθσ ςε κάκε ΑΕΙ Πανεπιςτθμιακοφ Κζντρου Ερευνασ και Καινοτομίασ . 

Ενίςχυςθ τθσ εξωςτρζφειασ των ΑΕΙ με τθν ίδρυςθ και λειτουργία προπτυχιακϊν και 

μεταπτυχιακϊν ξενόγλωςςων προγραμμάτων τα οποία απευκφνονται αποκλειςτικά  ςε 

αλλοδαποφσ φοιτθτζσ  

 

Άξονεσ και Δράςεισ Ψθφιακοφ Μεταςχθματιςμοφ 

 

Άξονασ 1 -Ανκρϊπινο Δυναμικό.  

Ανάπτυξθ ψθφιακϊν υπθρεςιϊν που προςελκφουν και εξυπθρετοφν αποτελεςματικά 

ακαδθμαϊκό προςωπικό και φοιτθτζσ, μζςω ενόσ οικοςυςτιματοσ που υποςτθρίηει 

ανάπτυξθ ψθφιακϊν δεξιοτιτων για τθν αξιοποίθςθ των ευκαιριϊν που προςφζρει θ 

ψθφιακι τεχνολογία.  

Προτεινόμενεσ Δράςεισ: 

Δθμιουργία ςτοχευμζνων προγραμμάτων ανάπτυξθσ και βελτίωςθσ ψθφιακϊν 

δεξιοτιτων για: 

Φοιτθτζσ 

Διδάςκοντεσ 

Ερευνθτζσ 

Λοιπζσ κατθγορίεσ προςωπικοφ ανά τομζα εξειδίκευςθσ 

Δθμιουργία ψθφιακϊν υποδομϊν διδαςκαλίασ και πιςτοποίθςθσ ψθφιακϊν δεξιοτιτων. 

Παροχι κινιτρων ςτο ακαδθμαϊκό προςωπικό για τθ ςυμμετοχι ςε εξειδικευμζνα 

ςεμινάρια ανάπτυξθσ ψθφιακϊν δεξιοτιτων, που δεν προςφζρονται εντόσ του 

πανεπιςτθμίου και οδθγοφν ςε αναγνωριςμζνθ πιςτοποίθςθ γνϊςεων. 
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Άξονασ 2 – Ζρευνα 

 

Παροχι ενόσ ψθφιακοφ περιβάλλοντοσ που διευκολφνει τθν ζρευνα παγκόςμιασ κλάςθσ, 

προςελκφει ακαδθμαϊκοφσ ςφμφωνα με τθν ςτρατθγικι του Πανεπιςτθμίου, υποςτθρίηει 

τθ ςυνεργαςία και  επιτρζπει τθν αποτελεςματικι διάδοςθ των ερευνθτικϊν 

αποτελεςμάτων. 

Προτεινόμενεσ Δράςεισ: 

Τποςτιριξθ και χρθματοδότθςθ τθσ πρόςβαςθσ ςε διεκνείσ βιβλιογραφικζσ βάςεισ. 

Τποςτιριξθ και χρθματοδότθςθ τθσ πρόςβαςθσ ςε ερευνθτικζσ βάςεισ δεδομζνων.  

Τποςτιριξθ και χρθματοδότθςθ τθσ πρόςβαςθσ ςε ψθφιακοφσ πόρουσ για τισ ανάγκεσ 

των ερευνθτικϊν δραςτθριοτιτων (HPC, AImodels, BigDataInfrastructure, κ.λ.π.). 

Άξονασ 3 – Εκπαίδευςθ 

Παροχι ςτουσ φοιτθτζσ πρόςβαςθσ, ανά πάςα ςτιγμι και από ςε οποιαδιποτε ςυςκευι, 

ςε ολοζνα και πιο εξατομικευμζνο εκπαιδευτικό υλικό, ςε επίπεδο αντίςτοιχο με άλλουσ 

οργανιςμοφσ και ςυγκρίςιμα ιδρφματα παγκοςμίωσ. Επιπλζον, διευκόλυνςθ και 

προϊκθςθ τθσ ζκκεςθσ ςτισ ψθφιακζσ τεχνολογίεσ που χρθςιμοποιοφνται ςτον 

εργαςιακό χϊρο και αναβάκμιςθ των ψθφιακϊν δεξιοτιτων των φοιτθτϊν. 

Προτεινόμενεσ Δράςεισ: 

Αναβάκμιςθ των υφιςτάμενων ψθφιακϊν υποδομϊν ςφγχρονθσ και αςφγχρονθσ 

τθλεκπαίδευςθσ με κατεφκυνςθ ςε περιβάλλον MOOC. 

Αναβάκμιςθ των μακθςιακϊν χϊρων ςφμφωνα με τισ ςφγχρονεσ προδιαγραφζσ τθσ 

ψθφιακισ μάκθςθσ.. 

 

Άξονασ 4 – Τπθρεςίεσ 

Βελτίωςθ τθσ ψθφιακισ εμπειρίασ φοιτθτϊν, εκπαιδευτικοφ και διοικθτικοφ προςωπικοφ.  

Προτεινόμενεσ Δράςεισ: 

Αναβάκμιςθ των παρακάτω υπθρεςιϊν ςφμφωνα με τισ κατευκφνςεισ του Ψθφιακοφ 

Μεταςχθματιςμοφ ςτθν Σριτοβάκμια Εκπαίδευςθ: 

Φοιτθτολογίο. 

Διαχείριςθ Οικονομικϊν.  

φςτθμα Διαχείριςθσ Χρθςτϊν.  



 
 

 23 

φςτθμα Ηλεκτρονικισ Διακίνθςθσ Εγγράφων.  

υςτιματα διαχείριςθσ ΜΟΔΙΠ, Γραφείων Διαςφνδεςθσ και Πρακτικισ Άςκθςθσ. 

Διαχείριςθ βιβλιοκικθσ. 

Πλθροφοριακό φςτθμα τρατθγικοφ χεδιαςμοφ. 

Πλθροφοριακό φςτθμα Διαχείριςθσ Ζργων. 

Πλθροφοριακό φςτθμα BI (BusinessIntelligence). 

 

Άξονασ 5 – Τποδομζσ 

υνεχισ αναβάκμιςθ των ψθφιακϊν υποδομϊν του ιδρφματοσ. 

Προτεινόμενεσ Δράςεισ: 

Κζντρο Διαλειτουργικότθτασ. 

Αναβάκμιςθ και λειτουργία υπολογιςτικϊν υποδομϊν με τθ μορφι datacenter. 

Αναβάκμιςθ και λειτουργία υποδομισ υπολογιςτικοφ νζφουσ. 

Ενίςχυςθ ανκεκτικότθτασ ζναντι κυβερνο-απειλϊν με αναβάκμιςθ των υποδομϊν 

κυβερνο-αςφάλειασ. 

Τποδομζσ ενεργειακισ αναβάκμιςθσ κτθριακϊν υποδομϊν με ςτόχευςθ ςε ζξυπνα 

κτιρια και κτιρια με χαμθλζσ εκπομπζσ ρφπων. 

Θζςπιςθ τόχων Διαςφάλιςθσ Ποιότθτασ 

 

 

Λαμβάνοντασ υπόψθ  

α. τον τρατθγικό και Αναπτυξιακό χεδιαςμό του Ιονίου Πανεπιςτθμίου  

« ε περιφερειακό επίπεδο, βαςικόσ ςτόχοσ είναι θ ενίςχυςθ του πλζγματοσ των - 

ερευνθτικϊν κυρίωσ - υπθρεςιϊν του Πανεπιςτθμίου προσ τοπικοφσ παραγωγικοφσ και 

οικονομικοφσ φορείσ, όςον αφορά (ενδεικτικά) ςε κζματα πιςτοποίθςθσ και ανάδειξθσ 

των προϊόντων τουσ, αλλά και θ επζκταςθ τθσ ςυνεργαςίασ του Ιδρφματοσ ςε κεςμικό 

επίπεδο με διοικθτικζσ δομζσ τθσ Περιφζρειασ Ιονίων Νιςων, διαδραματίηοντασ τον ρόλο 

του τεχνικοφ και επιςτθμονικοφ ςυμβοφλου ςτα ςτάδια λιψθσ αποφάςεων. Ενδεικτικά 

παραδείγματα μιασ τζτοιασ κεςμικοφ επιπζδου ςυνεργατικισ ςχζςθσ αποτελεί θ 

ψθφιακι και πράςινθ (greenanddigital) μετάβαςθ, θ οποία φαίνεται ότι αποτελεί 

προτεραιότθτα τθσ Περιφζρειασ Ιονίων Νιςων για τθν τρζχουςα περίοδο. 
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θμαντικι παράμετροσ τθσ καλλιζργειασ τθσ ςχζςθσ του Ιονίου Πανεπιςτθμίου με τθν 

τοπικι και τθν ευρφτερθ κοινωνία αποτελεί το κοινωνικό αποτφπωμά του, το οποίο 

πρζπει να ενιςχυκεί μζςα από δράςεισ εκελοντιςμοφ και κοινωνικϊν παροχϊν. 

Σζλοσ, κρίνεται ωσ ιδιαίτερα ςθμαντικι και θ δθμιουργία νζων, αλλά και θ ενίςχυςθ 

παλαιότερων, επιςτθμονικϊν και πολιτιςτικϊν πρωτοβουλιϊν μζςω τθσ ενεργότερθσ 

ςυμμετοχισ τθσ πανεπιςτθμιακισ κοινότθτασ και των τοπικϊν κοινωνιϊν (ςυνδιοργάνωςθ 

ςυνεδρίων, εκδθλϊςεων, ειδικϊν εκδόςεων κτλ).» 

τοχοκεςία για τθ διαςφνδεςθ του Ιδρφματοσ με τθν κοινωνία, τθν αγορά εργαςίασ και 

αξιοποίθςθ τθσ παραγόμενθσ γνϊςθσ 

Επιμζρουσ ςυνκικεσ ςτοχοκεςίασ για τθ διαςφνδεςθ του Ιδρφματοσ με τθν κοινωνία, τθν 

αγορά εργαςίασ και τθν αξιοποίθςθ τθσ παραγόμενθσ γνϊςθσ, αποτελοφν: 

θ ςφνδεςθ των ερευνθτικϊν δραςτθριοτιτων και αποτελεςμάτων με τθν τοπικι και 

περιφερειακι οικονομία 

θ ενίςχυςθ τθσ δικτφωςθσ του Ιδρφματοσ με τοπικοφσ φορείσ (οικονομίασ, 

πολιτιςμοφ, τοπικισ αυτοδιοίκθςθσ κλπ) 

θ ανάδειξθ του Ιδρφματοσ και των κατά τόπουσ Σμθμάτων του ωσ πυλϊνεσ 

πολιτιςμοφ, με τθν ανάλθψθ αντίςτοιχων δράςεων 

θ ενίςχυςθ τθσ περιβαλλοντικισ και κοινωνικισ δράςθσ 

 

Περιβαλλοντικόσ Σχεδιαςμόσ Ιονίου Πανεπιςτθμίου 

 

Ο περιβαλλοντικόσ ςχεδιαςμόσ του Ιόνιου Πανεπιςτθμίου κα αναπτυχκεί ςε δφο 

παράλλθλουσ άξονεσ, ι./ τον άξονα που ςτοχεφει ςτθ βελτίωςθ του ενεργειακοφ προφίλ 

του Πανεπιςτθμίου και ιι./ τον άξονα που ςτοχεφει ςτθ ςυλλογι, εκμετάλλευςθ και 

αξιοποίθςθ οργανικισ πρϊτθσ φλθσ είτε μζςω δράςεων που κα αναπτφξει το 

Πανεπιςτιμιο είτε μζςω ςε ςυνεργαςία με τουσ φορείσ τθσ ευρφτερθσ περιοχισ. 

Ειδικότερα, 

- τθ βελτίωςθ του ενεργειακοφ προφίλ του Πανεπιςτθμίου, θ οποία κα υλοποιθκεί 

μζςω μζτρων «ενεργειακοφ νοικοκυρζματοσ» των κτιριακϊν υποδομϊν και μζςω 

εφαρμογϊν Ανανεϊςιμων Πθγϊν Ενζργειασ 
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- τθ ςυλλογι, αξιοποίθςθ & ανακφκλωςθ τθσ οργανικισ πρϊτθσ φλθσ, θ οποία 

παράγεται και απορρίπτεται ςαν απόβλθτο με ςτόχο τθν αξιοποίθςθ τθσ είτε ωσ 

οργανικό λίπαςμα είτε ωσ βιορευςτό για τθν παραγωγι θλεκτρικισ ενζργειασ. Η 

οργανικι πρϊτθ φλθ τθν αξιοποίθςθ τθσ οποίασ πραγματεφεται θ παροφςα 

μελζτθ, αφορά τα οργανικά απορρίμματα είτε τθσ φοιτθτικισ λζςχθσ είτε τθσ 

φοιτθτικισ εςτίασ και τθν παράλλθλα αξιοποίθςθ των χρθςιμοποιθμζνων 

τθγανελαίων ωσ βιορευςτά για τθν παραγωγι κερμικισ/ψυκτικισ & θλεκτρικισ 

ενζργειασ     

Δράςεισ Παρακολοφκθςθσ /Υλοποίθςθσ τουσ Στρατθγικοφ Σχεδίου 

 

Η ζκκεςθ παρακολουκεί και αποτυπϊνει : 

α) τθν εκτζλεςθ των αποφάςεων και τθ διοικθτικι και γραμματειακι υποςτιριξθ τθσ 

Επιτροπισ  τρατθγικοφ χεδιαςμοφ  

      Καταγραφι των αποφάςεων τθσ Επιτροπισ ςε επίπεδο: 

τόχων -Δράςεων -Ενδεικτικϊν Δεικτϊν Παρακολοφκθςθσ 

Κατανομι των δράςεων ςε επίπεδο τελικϊν εμπλεκόμενων μερϊν ( ακαδθμαϊκζσ 

/υπθρεςιακζσ μονάδεσ 

Περιγραφι των διαδικαςιϊν παρακολοφκθςθσ τθσ υλοποίθςθσ των αποφάςεων τθσ 

Επιτροπισ 

 

β) υλλογι και επεξεργαςία Δεδομζνων  

Γίνεται ςυλλογι και επεξεργαςία και ανάλυςθ των δεδομζνων από τισ εμπλεκόμενεσ 

ακαδθμαϊκζσ και διοικθτικζσ μονάδεσ . 

Ανάλυςθ και τελικι αποτφπωςθ των δεδομζνων τα οποία αποτελοφν το υλικό 

τεκμθρίωςθσ για τθν εκπόνθςθ του ςτρατθγικοφ ςχεδιαςμοφ  

 

γ) Οικονομικό κζλοσ  

Παρακολοφκθςθ και  ςυντονιςμόσ τθσ πορείασ υλοποίθςθσ τθσ ςυμφωνίασ 

προγραμματικοφ ςχεδιαςμοφ αναφορικά με τισ : 

λειτουργικζσ δαπάνεσ  

τισ επενδφςεισ  
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το ανκρϊπινο δυναμικό του Ιδρφματοσ 

 

δ) Παρακολοφκθςθ υλοποίθςθσ προόδου των ςχεδίων :  

 

δ.1) Ψθφιακοφ μεταςχθματιςμοφ  

Παρακολοφκθςθ και καταγραφι τθσ ψθφιοποίθςθσ του Ιδρφματοσ ςτισ επί μζρουσ 

ςτόχουσ και δράςεισ του ςχεδίου αναφορικά : 

με τθν ψθφιοποίθςθ των υπθρεςιϊν  ςε ςχζςθ με τισ ομάδεσ ςτόχουσ  -ωφελοφμενουσ   ( 

πρόοδοσ  /δείκτθσ) 

αναβάκμιςθ ψθφιακϊν υποδομϊν ΑΕΙ /επιμζρουσ μονάδεσ   ( πρόοδοσ /δείκτεσ) 

εφαρμογι των ψθφιακϊν λφςεων ςτθν εκπαίδευςθ ,ζρευνα , ςχεδιαςμό προγράμματοσ 

ςπουδϊν κλπ ( πρόοδοσ /δείκτεσ) 

επίδραςθ του ψθφιακοφ μεταςχθματιςμοφ ςτο ανκρϊπινο δυναμικό του ΑΕΙ ( πρόοδοσ 

/δείκτεσ) 

 

δ.2) Ιςότιμθσ πρόςβαςθσ των ατόμων με αναπθρία και των ατόμων με ειδικζσ 

εκπαιδευτικζσ ανάγκεσ. 

Καταγραφι των ενεργειϊν  προόδου και υλοποιθμζνων δράςεων αναφορικά με τθ : 

φυςικι προςβαςιμότθτα χϊρων και κτιρίων ( Κεφ. Προτάςεισ βελτίωςθσ υποδομϊν) 

πρόςβαςθ ςτθν εκπαιδευτικι διαδικαςία και τισ λοιπζσ εκπαιδευτικζσ δραςτθριότθτεσ 

θλεκτρονικι προςβαςιμότθτα 

υποςτιριξθ τθσ ζνταξθσ ςτθν αγορά εργαςίασ ( γραφείο διαςφνδεςθσ ) 

ιςότιμθ ςυμμετοχι ςτθν εν γζνει ακαδθμαϊκι ηωι ( Μονάδα υποςτιριξθσ παρεμβάςεων 

κοινωνικισ μζριμνασ) 

 

δ.3) Αειφόρου ανάπτυξθσ 

Καταγραφι αποτελεςμάτων : 

υλοποίθςθ μζτρων προςταςίασ περιβάλλοντοσ  ( Επιτροπι περιβαλλοντικϊν δράςεων) 

διαχείριςθ και ενεργειακι αναβάκμιςθ υποδομϊν  

διαχείριςθ προμθκειϊν 

δράςεισ ζρευνασ 

καταγραφι αποτυπϊματοσ άνκρακα ( ςχετικόσ δείκτθσ) 
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ε) Παρακολοφκθςθ και καταγραφι τθσ εξζλιξθσ των ζργων αναφορικά με τθν ανάπτυξθ 

των υποδομϊν και του εξοπλιςμοφ των ΑΕΙ 

 

Κτιριακζσ υποδομζσ  ( εκπαιδευτικζσ , διοικθτικζσ , φοιτθτικισ μζριμνασ κλπ) 

Εργαςτιρια  

υντιρθςθ /Ενεργειακι αναβάκμιςθ ( ςτθ βάςθ του ετιςιου προγραμματιςμοφ ) 

Εξοπλιςμόσ 

υντιρθςθ /Αναβάκμιςθ /Αντικατάςταςθ ( ςτθ βάςθ του ετιςιου προγραμματιςμοφ ) 

 

ςτ) Παρακολοφκθςθ και καταγραφι του εξωτερικοφ περιβάλλοντοσ αναφορικά με τισ : 

 εκνικζσ , ευρωπαϊκζσ και διεκνείσ εξελίξεισ ςε κζματα  

 ςτρατθγικισ για τθνεκπαίδευςθ 

 ζρευνα  

 καινοτομία ςτθν ανϊτατθ εκπαίδευςθ 

Παρακολοφκθςθ τθσ διαδικαςίασ και προόδου ενθμζρωςθσ των καταγεγραμμζνων 

κεμάτων ςτουσ τελικοφσ αποδζκτεσ ( ακαδθμαϊκζσ /ερευνθτικζσ μονάδεσ , λοιπζσ 

οργανικζσ μονάδεσ ΑΕΙ) 

 

      η) παρακολοφκθςθ τθσ υλοποίθςθσ των τελικϊν παραδοτζων αναφορικά : 

 

η.1 ) κατάρτιςθ τθσ ετιςιασ ζκκεςθσ επιτευγμάτων για τθν κατανομι τθσ ετιςιασ τακτικισ 

επιχοριγθςθσ των ΑΕΙ -ςυνεργαςία με τθν ΜΟΔΙΠ 

η.2) Καταγραφι και αποτφπωςθ των μελετϊν οι οποίεσ υποςτθρίηουν τθν ακαδθμαϊκι 

ερευνθτικι και εν γζνει ανάπτυξθ του Ιδρφματοσ 

 

θ) παρακολοφκθςθ τθσ λειτουργίασ του Ολοκλθρωμζνου Πλθροφοριακοφ υςτιματοσ 

του Ιδρφματοσ  ( διεφκυνςθ πλθροφορικισ και δικτφων) 

καταγραφι αναβακμίςεων /βελτιϊςεων /δια λειτουργικότθτασ / τεχνικϊν προβλθμάτων 

και αςτοχιϊν 
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Κζντρο Διά Βίου Μάκθςθ Ιονίου Πανεπιςτθμίου 

 

Σο ΚΕΔΙΒΙΜ του Ιονίου Πανεπιςτθμίου όπωσ ζχει ιδθ αναφερκεί αποτελεί το πυλϊνα 

εξωςτρζφειασ  του Ιδρφματοσ ςτο πεδίο τθσ Διά Βίου Μάκθςθσ, ενϊ ςυγχρόνωσ 

αναπτφςςει και διαμορφϊνει μια ολοκλθρωμζνθ πρόταςθ ςτθν Ανάπτυξθ του 

Ανκρϊπινου Δυναμικοφ τθσ Σοπικισ Κοινωνίασ των Ιονίων Νιςων.  

τόχοσ του ΚΕΔΙΒΙΜ είναι θ προαγωγι τθσ γνϊςθσ  και των δεξιοτιτων ςϋζνα ςφγχρονο 

ανταγωνιςτικό περιβάλλον τόςο ςε κζματα οικονομίασ , όςο και ςε κζματα πολιτιςμοφ 

και ανκρωπιςτικϊν ςπουδϊν. 

Η φνδεςθ του ΚΕΔΙΒΜ  του Ιδρφματοσ με τισ ανάγκεσ των τοπικϊν οικονομιϊν ςε 

ςυνδυαςμό με τισ ςφγχρονεσ μεκοδολογικζσ προςεγγίςεισ ςτθν εκπαίδευςθ ενθλίκων 

(Ευρωπαϊκι Ατηζντα Διά Βίου Μακθςθσ /Ινςτιτοφτο UNESCO) και τθν νζεσ προτάςεισ για 

τθν απόκτθςθ νζων δεξιοτιτων ( Ψθφιοποίθςθ /Κυκλικι Οικονομία κλπ) , ςυνκζτουν τισ 

βαςικζσ προτεραιότθτεσ τθσ εκπαιδευτικισ του δραςτθριότθτασ. 

Επιδίωξθ του ΚΕΔΙΒΙΜ  ςτθν λειτουργία του εν λόγω περιβάλλοντοσ είναι θ ανάδειξι του 

ςζνα   Κζντρο Διαχείριςθσ Γνϊςθσ και Μάκθςθσ προωκϊντασ τισ πλζον ςφγχρονεσ και 

καινοτόμεσ προτάςεισ ςτα πεδία του ''reskilling'' και ''upskilling''. 

Επιδίωξθ του Κζντρου είναι θ ςυνεργαςία του με τουσ Κοινωνικοφσ Εταίρουσ τθσ τοπικισ 

κοινωνίασ των Ιονίων Νιςων τθν Κοινωνία των Πολιτϊν και του φορείσ τθσ Σοπικισ 

Αυτοδιοίκθςθσ Α' και Β' , παρζχοντασ τεχνογνωςία και τεχνικι υποςτιριξθ 

διαμορφϊνοντασ ζνα ςυλλογικό οικοςφςτθμα ςτθν Διά Βίου Μάκθςθ. 

 

Ανίχνευςθ Αναγκϊν ςε Γνϊςεισ και Δεξιότθτεσ. 

 

Η αποτελεςματικι ςφνδεςθ του ΚΕΔΙΒΙΜ με τισ ανάγκεσ τθσ τοπικισ αγοράσ εργαςίασ και 

του επιχειρείν , προχποκζτει εκ μζρουσ του Κζντρου , ςτθ βάςθ ενόσ ολοκλθρωμζνου 

κφκλου αρχικισ και ςυνεχιηόμενθσ κατάρτιςθσ, να διαμορφϊςει τον Χάρτθ των 

δεξιοτιτων και Ικανοτιτων  ( CompetenceandSkillsMap) τθσ Περιοχισ των Ιονίων Νιςων . 

Προκειμζνου να ενςωματϊςει ςτο εςωτερικό του περιβάλλον τθν απαιτοφμενθ τοπικι 

και διεκνι οργανωςιακι γνϊςθ το ΚΕΔΙΒΙΜ ςχεδιάηει και αναπτφςςει τα κατάλλθλα 

εργαλεία αναφορικά με τα προγράμματα ςπουδϊν τθν εκπαιδευτικι μεκοδολογία κλπ. 
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Η ανίχνευςθ και τεκμθρίωςθ των εκπαιδευτικϊν αναγκϊν τθσ τοπικισ κοινωνίασ ςε 

γνϊςεισ και δεξιότθτεσ αποτελεί βαςικό ςυςτατικό υλικό του Χάρτθ Ικανοτιτων. 

Παράλλθλα ο ανοικτόσ χαρακτιρασ του Κζντρου μζςα από ςυνζργειεσ και ανταλλαγζσ 

ιδεϊν και εμπειριϊν με όλα τα ενδιαφερόμενα μζρθ, διαςφαλίηει τθν ορκότθτα και 

αποτελεςματικότθτα των ςτρατθγικϊν του ςτόχων ζναντι Ιδρφματοσ και τθσ τοπικισ 

κοινωνίασ , ωσ το άμεςο εςωτερικό του περιβάλλον. 
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